Pierwiastki

a

A
symbol pierwiastka kwadratowego liczba podpierwiastkowa
(lub pierwiastka drugicgo stopnia)

stopien pierwiastka

~
Na

symbol pierwiastka trzeciego liczba podpierwiastkowa
stopnia (lub pierwiastka szesciennego)

2. Obliczanie pierwiastkow

d=2 bo 2=4
V9 =3 bo 32=9
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3 =3 = _ = — = 4
32 g =5 bo (2) e
V6,25=2,5 bo (2,57 =625
0,49 = 0,7 bo 0,7° = 0,49
400 _20 b 20)* _400
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EE e o
V216 ~ ¢ bo (g) =216
i m_l{] 10 1_@_
lla— 9—? bO (?)—9 —]]



3. Zobacz filmy

https://www.youtube.com/watch?time continue=2&v=vxl19nnkejU&feature=emb logo

https://www.youtube.com/watch?v=xJboguV5xBs&feature=emb logo

4. Uzupelnij puste miejsca w tabelce, ktora ulatwi obliczanie pierwiastkéw

Liczba
a

Druga potega
a2

Trzecia potega
23

0

0-0=0

0-0-0=0

1

5:5-5=125

10

4. Rozwiaz zadania interaktywne:

https://www.matzoo.pl/klasa7/pierwiastkowanie 8 438



https://www.youtube.com/watch?time_continue=2&v=vxlI9nnkejU&feature=emb_logo
https://www.youtube.com/watch?v=xJboguV5xBs&feature=emb_logo
https://www.matzoo.pl/klasa7/pierwiastkowanie_8_438

Karta pracy

PIERWIASTKI

1. Oblicz pierwiastek drugiego stopnia.

zadanie wykonaj wedtug przyktadu 25 =5 ,bo 5% = 25

a) V36 = ,bo
b) V64 = ,bo
Vi= ,bo
d) Vo = ,bo
e) V81 = ,bo

zadanie wykonaj wedtug przyktadu \/% = % , bo (g)2 =-.-==

1
a) 6= ,bo
9
b) |— =
) 1100 ,bo
16 )
9 g1~ , Do
a 12 b
) g™ » DO

zadanie wykonaj wedtug przyktadu /0,64 =0,8 ,bo (0,8)>=0,8 - 0,8 = 0,64

a)+/0,01 = ,bo
b) /0,25 = ,bo
01,21 = ,bo

d) /0,04 = ,bo



2. Oblicz pierwiastek trzeciego stopnia.
zadanie wykonaj wedtug przyktadu Y8 =2, bo23=2-2-2=38

ZWro¢ uwage, ze pierwiastki trzeciego stopnia mozna liczy¢ rowniez z liczb ujemnych

a) V1= ,bo
b) V27 = ,bo
c) V-8 = ,bo
d) V—-64= ,bo
e) Y0 = ,bo
f) Y1000 = ,bo

3|8
8 |57= ,bo

h) 3/0,001 = ,bo
i) 3/-0,125 = ,bo

3. Sprobuj obliczy¢ jeszcze pierwiastki.

1

: . 9 _ 25 _5_ .1
zadanie wykonaj wedtug przyktadu / 1== J;é =-=17

1_
a) ZZ—

, 124_
) 25

3 3_
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4. Oblicz
Pamietaj, ze : (Na)> =a, a =0
a) (V4)®= Va)* =a
b) (V7)* =
o (V13)% =
d (¥/33)% =





